

员:寇江河、聂文广、沈英华、陈根荣(女)(驻会);委员15人(按姓氏笔画排名):方 华、王筱松、许香山、江和建、吴任民、沈英华、陈长春、陈根荣(女)、张立刚、张淑珍(女)、范 清(女)、罗筱青(女)、聂文广、寇江河、梁莉莉(女)。(王筱松撰稿)



【走访老盟员】 元月,盟市委主委副主委与全体机关干部分别走访慰问了十多位80岁以上的老盟员,倾听了老盟员的意见和建议,了解了老盟员的身体和生活状况,并给老盟员阅读民盟杂志通讯。许多老盟员对民盟的参政议政、自身建设、民主集中等方面提出了许多宝贵的意见,纷纷表示要发挥余热,一如既往的支持、参与盟内的活动。

【三八妇女节活动】 3月8日,盟市委召开女盟员座谈会,30余位女盟员会聚一堂,从国际形势谈到国内的发展,从国家法律政策谈到本地区的综合实力,从盟中央的文件精神谈到盟市委目前的状况。老一辈女盟员表示将继续支持盟的工作,做到老有所为,与时俱进。还表示通过年内盟市委换届的契机,选出一批真正热心盟务的同志担任领导,更好地在社会生活中发挥民盟的作用。

【参政议政】 年内,在市人大、市政协两会期间,民盟市委会积极组织提案、议案,围绕社会热点,集思广益、建言献策。共递交政协提案45件(含乐平、珠山政协),集体提案3件,较好地发挥参政党的作用,提案得到有关部门的重视。

民盟市委会负责人全年参加中共市委、市政府召开的民主协商会、情况通报会和党派负责人座谈会共10余次,参加市政协、市委统战部、组织部的视察、考查3次,并结合本市实际,针对一些问题提出意见和建议。

【机关自身建设】 一年来,盟市委机关认真制订和执行关于加强机关建设的10余项规章制度,并在工作中不断完善。为提高机关干部的整体素质,利用机关集中学习的方式,认真学习邓小平理论和“三个代表”重要思想,学习党中央有关文件精神和统战理论以及有关市场经济等业务知识。同时要求每位工作人员要加强业余学习,以适应形势与任务发展的

需要。组织机关干部参加市人事局、市普法办的培训,考试均获通过。

【第十五次盟员大会】 11月30~12月1日,市第十五次盟员大会在市财政局大会厅隆重召开。这次会议的主要议程是:一、听取和审议盟市委第十四届委员会工作报告;二、选举产生第十五届盟市委委员会成员;三、通过大会决议。中共市委副书记张忠信代表中共市委在会上作重要讲话。全国政协常委、省政协副主席、民盟省委主任委员倪国熙代表民盟江西省委会专程莅会表示祝贺。市民革、民建、民进、农工、九三、工商联向大会表示祝贺。市民盟副主委童第云受十四届委员会委托,在会上作《工作报告》,报告分两部分,第一部分回顾五年来盟市委所做的工作;第二部分对新一届委员工作的几点意见。

在随后进行的第十五届委员会上,以无记名投票的方式,选举产生民盟第十五届委员会领导班子:童第云为主任委员;熊锦英、石少华、王安维、俞立群为副主任委员。(王歆建撰稿)



【参政议政】 市民建围绕景市经济和社会生活的重点、难点、热点问题,通过参加各级人大和政协会议、组织专题调研以及反映社情民意等渠道,提出意见、建议,多形式、多层次、多方位开展参政议政、民主监督活动。一年中,向各级人大、政协提交议案、提案共计37件,由会员中的市政协委员在市政协十届四次全委会上作的题为《对我市中小企业贷款难的分析与建议》得到有关部门重视和好评。民建界别市政协委员参与“关于研制新型墙材替代传统粘土砖的建议案”的督办,受到市有关单位重视,此提案被评为本年度优秀提案。在省政协常委会和市政协常委会上,市民建界别的常委就江西省工业园区建设、建立遏制腐败行为的有效预防机制、城市文化品味的提升作的发言,受到有关部门重视。

【王怀俊驳斥“两协会”“封都”】 6月28日,市民建副主委、全国政协委员、江西省工艺美术大师王怀俊通过互联网发给全国政协主席贾庆林一份社情民意,建议国家有关部门及时制止中国轻工业联合会和中国陶瓷工业协会给某些陶瓷产地封“瓷都”的做法。他说,自古以来,景德镇的陶瓷就是中国陶瓷的

象征,它从元代开始,就是全国的制瓷中心,它创造了中国陶瓷无数个天下第一而成为中国陶瓷的代表。世界各大博物馆以人间瑰宝的地位收藏景德镇陶瓷,世界各大拍卖行以价值连城的价格来拍卖景德镇陶瓷。联合会与协会大搞“封都”的闹剧,就是对中华文明、中国历史的一次否定,是对金钱的一种崇拜,是对历史与文明的蔑视。景德镇悠久的制瓷历史和积淀,源远流长的陶瓷文化和世界品牌,世世代代创造的无形资产,决定了景德镇是中国乃至世界的瓷都,这个“瓷都”的称号,从古到今都没有任何官方机构来封号。就算要“封都”也只有国务院才具有这样的行政职能,协会完全没有资格命名一个城市。王怀俊在信中恳请贾庆林主席过问此事。贾庆林主席从互联网中看过此信后,立即责成有关部门对此事进行调查处理,并来信感谢王怀俊的负责精神。

【民建中央副主席路明来景市民建调研】 9月12日,民建中央副主席路明在省民建副主委徐良平陪同下,来景市民建就组织工作、社情民意和信息工作进行座谈调研。路明副主席详细询问景市民建组织发展和社情民意收集情况。指出,要坚持“三个为主”、注意改善结构、正确处理数量与质量的关系、积极慎重地发展非公有制经济代表人士入会;做好反映社情民意信息工作是人民群众的愿望,是经济发展和社会进步的需要,是参政党履行职能的重要内容,要继续深入开展反映社情民意信息工作,做到日常化、规范化、制度化。市民建副主委王怀俊、秘书长余建民向路明副主席汇报有关情况。

【东方之子——何炳钦】 10月14日晚6时30分,央视一套节目东方之子专栏以《博采众长、求变创新》为题,播出景德镇陶瓷学院教授何炳钦的事迹。何炳钦是民建景德镇市第十一届副主委、第十二届主委,陶瓷学院设计艺术学院院长、教授、硕士研究生导师,享受国务院“政府特殊津贴”专家,《中国陶艺》杂志副主编、江西省高校学科带头人、中国工艺美术学会理事、中国硅酸盐学会陶瓷委员会常务理事、江西省艺术教育委员会常务理事。先后出版《陶艺技法》、《陶艺基础知识与技法》、《陶艺创作技法与欣赏》等专业书籍。作品《国之秀》获第三届中国国家工艺美术大师精品展金奖;《秋》、《律韵》获省高校艺术作品金、银奖;《夏之韵》由中国历史博物馆收藏。他为中央党校设计《牡丹》作品一件;为人民大会堂设

计《出水芙蓉》作品一件及五件作品造型获横向科技经费20万元。为昌江广场设计制作长100米的大型壁画《玉瓷文化源远流长》获横向科研经费100万元。他创立的《泥条构造》陶艺之一、之二、之三突破传统陶艺创作手法,创造出求变创新的意境,获首届中国工艺美术华艺杯金奖,应邀参加中国当代青年陶艺家作品双年展,并入选第十届全国工艺美术作品展。何炳钦不但专业成绩斐然,还关心国家大事,积极参政议政,深受学院师生敬重和民建会员的拥护。

【换届】 11月25~26日,民建景德镇市第十二次会员大会在景德镇宾馆举行。江西省副省长、民建省委主委胡振鹏和景德镇市委副书记张忠信莅会祝贺。景德镇市政协副主席、市委统战部部长夏山东,民建省委副主委吴瑛在闭幕会上讲话。李建中代表民建景德镇市第十一届委员会作工作报告。大会选举产生新一届市委会领导班子。何炳钦当选为主任委员,石红心、余伟平当选为副主任委员,并任命陈和平为秘书长。当选委员共15名(以姓氏笔划为序):邓必祥、王阿巧、石红心、卢海生、邬书远、刘金莲、刘崇斌、余伟平、余畅、何炳钦、吴金水、陈国宁、陈和平、黄文光、喻冬华。(余建民撰稿)



【三·八妇女节活动】 3月8日,女会员30余人聚集在市得雨生态园欢度“三·八”妇女节,她们参观得雨生态园,了解该园的发展状况,并互相交流搞好会务工作体会。

【第四次会员大会】 12月2~3日,中国民主促进会景德镇市第四次会员大会在景德镇陶瓷学院举行。

省政协副主席、省民进主委刘运来,省政协常委、省民进副主委李志跃专程来景祝贺。中共景德镇市委副书记张忠信代表中共景德镇市委向大会发表讲话并表示祝贺。中共江西省委统战部向大会发来贺信。市人大副主任李水根、市政府副市长谢茹、市政协副主席、中共市委统战部部长夏山东、市政协副主席李昌华及陶院、高专、市教育局、文化局、一中、二中市各民主党派和工商联的代表到会祝贺。南昌、九江、赣州、吉安、上饶、鹰潭、宜春、新余等地民进市委向大会发来贺信贺电。